



外交部:

中阿博览会已成为中阿共建“一带一路”的重要平台

新华社北京8月29日电 第七届中国-阿拉伯国家博览会28日在宁夏银川开幕，外交部发言人郭嘉昆29日在例行记者会上答问时表示，2013年以来，中阿博览会已成为中阿共建“一带一路”的重要平台，中方

愿与阿拉伯国家携手，推动构建中阿命运共同体。

郭嘉昆说，本届中国-阿拉伯国家博览会聚焦“创新、绿色、繁荣”主题，围绕数字经济、清洁能源、人工智能、现代农业、水资源、

智慧气象等热点领域，推动形成一批合作成果，体现了中阿经贸合作的蓬勃生机。博览会还首次举办中阿银联体、“丝路电商”、气象、标准化及知识产权等方面活动，为双方合作增添了新动力。

“明年的第二届中阿峰会将在中国举办。”郭嘉昆说，中方愿与阿拉伯国家携手弘扬中阿友好精神，扎实推进务实合作“八大共同行动”与“五大合作格局”，谱写中阿共同发展新篇章，推动构建中阿命运共同体。

中阿绿色低碳产品对接交流会举办

本报讯（记者 杨嘉琪）8月29日，第七届中阿博览会中阿绿色低碳产品对接交流会在银川举办。自治区党委常委、政法委书记朱天舒，摩洛哥德拉-塔菲拉勒特大区主席皮鲁·阿布鲁出席并致辞，自治区政协副主席刘可主持。

会议聚焦“畅享绿色科技发展，共建

中阿低碳经济”主题，充分展现中阿绿色产业合作潜力，搭建高效合作交流桥梁。嘉宾围绕中阿绿色低碳合作与文化交流、智慧农业、生态治理等议题作主题演讲，分享中阿绿色低碳领域发展前景。

朱天舒表示，当前，智能化、绿色化、融合化已成为新一轮科技革命和产业变革的

重要特征。宁夏在“一带一路”倡议引领下，牵头在阿拉伯国家建成8个双边技术转移中心、2个海外合作基地、1个多元联合工作组，中阿绿色低碳投资、贸易、建设等领域全面合作展现勃勃生机。依托中阿交流合作机制，希望进一步与各方加强发展战略对接，深化务实合作，推进更宽

领域的绿色经贸往来、更深层次的低碳互赢。

交流会吸引了摩洛哥、埃及、沙特等国内外160余名代表参会。130余家中外企业围绕风电光伏、防沙治沙、智慧农业等主题精准对接，现场达成多项合作意向。

中阿卫生合作发展会议召开

康委副主任刘金峰、国家中医药管理局副局长陆建伟出席，自治区副主席马宗保主持会议。

李东旭表示，宁夏作为中阿经贸合作的重要窗口和国家首个“互联网+医疗健康”示范区，近年来积极探索卫生合作新路径，“互联网+医疗健康”模式为国际卫生合作提供了“宁夏方案”，中阿技术转移中心、中阿卫

生健康论坛搭建了务实合作平台，促进了交流互鉴，在面向新时代的中阿命运共同体建设上发挥了积极作用。面向未来，宁夏将着力构建机制化合作平台，完善中阿医疗合作联盟工作机制，在推动中阿卫生健康合作迈向更高水平上实现更大突破，在携手应对全球卫生挑战、共建人类卫生健康共同体中展

现更大作为。

刘金峰表示，希望中阿双方以本次会议为契机，搭建交流合作平台，加强数智健康合作，深化传统医药合作，拓展公共卫生合作，共同探索数智时代卫生健康事业发展的新路径。

自治区政协副主席马秀珍出席会议。

农业国际经贸合作交流会举办

自治区政协副主席王山主持。

白尚成表示，宁夏借助中阿博览会平台，建成投运中阿农业技术转移中心及多家海外中心，推动了农业先进技术走向世界，与30多个共建“一带一路”国家和地区建立了农业全领域合作网络，正在开展农业科技交流、农产品贸易、农

业投资等合作项目，推动宁夏逐步成为共建“一带一路”国家和地区开展农业合作的桥梁和示范平台。宁夏作为共建“一带一路”重要节点，将以此次交流会召开为契机，诚邀大家积极探索创新驱动的合作新路径，在智慧农业、绿色农业、数字农业等新领域携手破题，推动

良种繁育、节水灌溉、盐碱地治理、农产品贸易等关键领域深化合作，让合作成果惠及民生。

交流会签署农业投资、贸易及合作协议66个，金额78.43亿元；发布《中国-阿拉伯国家农业技术转移中心银川倡议》等。

中阿对接交流标准化及知识产权

易的“桥梁”。今年首次举办的这一活动，围绕可再生能源发展、标准专利协同、国际能源合作三大议题展开深度对话，既展现了中国能源转型硬实力，更锁定了宁夏与阿拉伯国家的合作新方向。

会上，相继发布了《清洁能源领域国家标准（外文版）》，为促进清洁能源领域

对外技术交流和产业发展提供有力支撑；《中国-阿拉伯国家清洁能源标准体系对比成果》，为中国与阿拉伯国家深化清洁能源合作从技术层面进行了有效探索；《2024宁夏技术性贸易措施报告》，为政府制定产业政策及贸易谈判策略提供扎实的数据支撑和决策依据，也为企业调整生产、改进工艺、

优化出口策略提供权威信息参考。

阿拉伯国家联盟总秘书处经济关系管理司司长芮哈布·易兹丁等嘉宾发言，探索中阿之间标准与知识产权保护合作新路径。阿拉伯国家标准化（宁夏）研究中心、亚欧非贸易投资联合促会、中阿经贸合作示范园三方签署了标准化合作框架协议。

一场舌尖上的相遇

本报记者 王雨婷 文/图



“一带一路”美食文化市集阿联酋展位前，厨师在制作热气腾腾的特色炒牛肉汉堡。

8月29日11时，第七届中国-阿拉伯国家博览会“一带一路”美食文化市集的阿联酋展位前，等候品尝异国风味的人群排起了长队。

厨师阿拉夫手中锅铲翻飞，洋葱、香料与牛肉、鸡肉在炽热的铁板上滋滋作响。两名助手熟练地将现炒肉馅与新鲜蔬菜、番茄一同裹进面饼，热气腾腾、香味扑鼻的改良版特色汉堡便制作完成，被陆续递到食客手中。刚拿到汉堡的8岁小朋友田诗芳迫不及待地咬了一口，随后竖起大拇指。

“我们之前准备了鸡肉卷和牛肉卷，但

发现大家更偏爱汉堡，所以及时做了调整。”阿拉夫一边忙碌一边向记者介绍，为保障美食口味，所有肉类、蔬菜和调味料均由供应商每日直送，现切、现炒、现配，“没有预制食品，就是想让大家吃到冒着热气的第一口。”当日上午开展仅1小时，备料就已全部用完。

不仅阿联酋的展位前人气火爆，其他国家的美食同样吸引了当地食客。埃及传统美食“库沙里”，制作时，将米饭、通心粉、鹰嘴豆浇上番茄酱，再撒一把金黄酥脆的油炸洋葱，口感层次丰富；甜点“卡奈菲”以奶酪衬底、酥皮覆盖，淋满糖浆，是中东地区极受

欢迎的经典口味。黎巴嫩则主打鹰嘴豆泥配饼与烤番茄泥配饼，搭配葡萄干与新鲜蔬菜，色彩明艳，深受小朋友喜爱。

从地道传统到巧妙融合，从咸香主食到甜蜜点心，“一带一路”美食文化市集中的异域美食受到热捧，不仅源于食物本身的味道，更得益于一份双向奔赴的真诚与开放。外国厨师们带着推介家乡风味的诚意，用心选材、现场烹制，将“锅气”与地道口感献给宁夏食客；而宁夏食客则以乐于欣赏的态度，热情拥抱来自远方的味道，共同完成这场舌尖上的相遇。

AI仿真技术将规模化应用于城市治理

模型，集成全域地理、气象及社会经济数据，构筑高保真城市数字孪生体，首次将AI仿真技术规模化应用于城市治理，标志着宁夏在智慧城市与数智化治理领域迈入全新阶段。

据了解，面对内涝、燃气泄漏、森林火灾等多重挑战，“仿真宁夏”以四大核心场景给

出数智化解决方案。平台将高保真数字孪生体与实时数据驱动深度融合，让城市管理更“先算后做”。内涝来临前完成群众转移与物资前置；碳排放推演结果直接转化为产业优化与绿色政策；燃气风险热力图实时推送至巡检终端，火情态势一目了然，救援力量精准投放。

宁夏电信相关负责人表示，该平台依托宁夏全国一体化算力网络枢纽节点的优势，将持续优化平台能力，拓展应用场景，为宁夏全域生态环保、城市治理、安全生产和产业发展等数智化应用贡献更多力量。



本报讯（记者 鲁延宏）8月28日，湖南能源集团红寺堡区新能源基地100万千瓦光伏项目及配套储能投产并入电网。至此，宁夏新能源装机突破5000万千瓦，达到5048万千瓦；宁夏储能装机也突破600万千瓦，达到614万千瓦/1293万千瓦时，实现了新能源与储能装机的“双突破”。

近年来，宁夏新能源产业发展加快推进，一大批有实力的新能源企业进入宁夏，不断加大投资力度。“沙戈荒”新能源基地、省域级绿电园区、中衡直流配套等大规模新能源项目相继建成并网投运。据悉，截至目前，宁夏能源总装机已达8605万千瓦，其中，新能源装机占比达62.6%。

为支持新能源及时并网以及高效消纳，国网宁夏电力有限公司全力打造智能调度体系，按照适度超前原则，建设新型电网调度控制系统，强化信息感知与控制，为新型电力系统调控运行做好核心技术支撑。建成了坚强骨干网支撑、多直流协同外送的大电网核心枢纽，将新能源富集的西北电网与负荷密集的华北、华中、华东电网紧密相连，发挥资源配置中枢作用。与此同时，通过“政策+市场”双轮驱动策略，构建起市场灵活、调用高效的新能源及储能发展与运行体系，不断调整市场机制“保营收”，持续强化高效调用“提质效”，全力保障新能源利用水平不断提高。

● 新能源装机突破5000万千瓦 ● 储能装机突破600万千瓦

宁夏实现新能源与储能装机“双突破”

我区召开公办高等职业大学本科学费标准听证会

本报讯（记者 姜璐）8月29日，自治区发展改革委召开我区公办高等职业大学本科学费标准听证会，拟定文史类、理工类、医学类本科学费标准每生每学年不超过6000元，艺术类本科学费标准每生每学年不超过8000元；国家“双高计划”学校建设单位和国家“双高计划”专业群建设单位相关建设专业学费可上浮10%，学费标准上浮不得叠加。

学费标准按照教育部最新发布的高职本科专业目录，依据成本监审结论，参考我区公办普通本科和外省职业本科学费收费标准，综合考虑我区经济发展水平和城乡居民家庭经济承受能力等因素拟定。

听证会上，自治区教育厅有关负责人陈述了定价方案，成本监审人员介绍了成本监审情况及结论，2所公办高等职业大学介绍了学校基本情况。25位来自社会各界的听证代表就定价方案的必要性、可行性、合理性进行了充分论证和讨论。

今年6月，教育部和自治区政府发文同意设立宁夏职业技术大学和宁夏工商职业技术大学，分别开设“机械电子工程”、“现代物流”、“大数据与会计”、“动物医学”、“中药制药”和“应用化工技术”、“机械设计制造及自动化”、“电气工程及自动化”、“现代物流”、“旅游管理”职业本科专业，于今年秋季首次招生。

自治区发展改革委有关负责人表示，下一步将汇总听证会意见，会同自治区教育厅、财政厅进一步完善定价方案，按程序报批后公布实施。

宁夏举办乡村振兴专场招聘会 5492个岗位虚位以待

本报讯（记者 马照刚）8月29日，宁夏2025年高校毕业生“三支一扶”服务期满人员乡村振兴领域专场招聘会在西吉县将台堡红军长征会师纪念馆举办。招聘会现场设置了多个功能区域，融合了招聘洽谈、政策宣传、直播带岗、成果展示等多元化服务。山东、内蒙古、陕西、甘肃及宁夏的135家用人单位，带来涵盖农业科技、乡村治理、电子商务、教育医疗等领域岗位5492个，高度契合高校毕业生就业需求与乡村振兴人才导向。

当天，活动同步举办了“三支一扶”新招募人员出征动员仪式。800名新招募的“三支一扶”人员代表齐聚一堂，在将台堡红军长征会师纪念馆这一红色教育基地重温革命历史、汲取精神力量，庄严宣誓奔赴基层一线。来自山东、内蒙古等四省区人社部门的相关负责人受邀出席，共同为青年人才壮行鼓劲。“我的家乡在固原，对这里我怀有深厚感情。我想用所学的知识帮助更多人。”宁夏医科大学护理专业毕业生王琪选择回到固原参与支医工作。内蒙古民族大学草业科学专业毕业生顾永莲也表示：“我一直对宁夏心向往之，希望在这个岗位上历练自己，更好地为人民服务。”

“此次招聘会不仅为离校未就业高校毕业生、‘三支一扶’服务期满人员等重点群体提供了就业机会，也为乡村振兴注入了青春力量。”自治区人社厅相关负责人说，截至目前，全区共举办各类招聘活动1037场，提供岗位信息30.5万条。

第七届中阿博览会 水资源对接交流在银川举行

（上接第一版）

刘冬顺表示，中国政府坚定不移贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，大力推进节水型社会建设，实施国家节水行动，持续提升水资源节约集约利用水平。中国愿与包括阿拉伯国家在内的世界各国一道，携手并进，分享政策实践与创新经验，推动节水产业发展，深化节水产业合作，共同促进水资源节约集约利用，共同谱写构建人类命运共同体的治水新篇章。

活动现场，发布《中国-阿拉伯国家节水发展展望报告（2025年）》，举行中国-阿拉伯国家水利经济技术合作成果发布仪式。12家中阿企业签署了光伏智慧农业、水利信息设备、排水管网系统、灌溉与水问题研究、水文明交流和水资源合作6项水利中阿经济技术合作项目、协议及备忘录。

活动邀请10位国内外专家作主旨报告。

“爱在宁夏 永结同心” 2025全区集体婚礼在同心县举办

（紧接第一版）去年以来，依托全区家庭建设指导服务中心，宁夏为新婚家庭提供婚育辅导、维权关爱等服务。截至目前，全区县级以上妇联接待处理婚姻家庭、财产权益等来电来访900件次，村社区妇联会同乡村干部排查调解婚姻家庭纠纷3.1万件，全区共开展婚姻家庭辅导讲座、指导341场次，帮助青年更好经营婚姻，推动全社会形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。